

# **Sedinta de indata pentru aprobarea incheierii exercitiului bugetar pe 2012**

9 ianuarie 2013 15:56

Consiliul Local Mangalia se reunește miercuri, 9 ianuarie 2013, la ora 16.00, într-o ședință de îndată pentru aprobarea unui proiect de hotărâre privind încheierea exercițiului bugetar pe anul 2012.

---

## **Din luna iulie vor fi eliberate cărți de identitate electronice**

9 ianuarie 2013 15:56

- **Noile documente vor avea memorate pe cipul intern atât datele biometrice, cât și amprentele titularului**

Începând cu acest an românii vor intra în posesia cărților de identitate electronice. Noile documente vor avea dimensiuni similare permisului de conducere sau cardului bancar, urmând să fie folosite nu doar pentru legitimare sau circulație în Uniunea Europeană, ci și ca instrument de semnătură electronică.

Cartea electronică de identitate va fi de tip smart-card, urmând să conțină atât date în format tipărit sau inscripționat prin tehnologie laser, cât și în format electronic, împreună cu o serie de elemente pentru particularizare și siguranță. Concret, în exteriorul

documentului vor fi înscrise, alături de fotografie, principalele date cu caracter personal: numele și prenumele, sexul, cetățenia, CNP-ul, adresa de domiciliu și semnătura olografă a titularului. Semnătura poate lipsi în cazul incapacabililor și în cazul persoanelor infirme sau analfabete. Aceleași date vor fi înscrise și în format electronic, pe cipul cardului. În plus, în format electronic vor mai fi menționate pe card: prenumele părinților titularului, certificatele digitale, precum și datele biometrice ale acestuia (imaginea facială și amprentele a două degete). Potrivit Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 82 din 4 decembrie 2012, amprente pot lipsi din memoria cărții electronice de identitate, dar numai în cazul în care titularul documentului cere în mod expres acest lucru. Datele biometrice (precum înălțimea, culoarea ochilor etc.) vor fi colectate pentru a fi înscrise în cartea electronică de identitate, în scopul verificării autenticității acesteia și identității titularului. De asemenea, imaginile impresiunilor papilare (ampreentele) vor fi colectate numai cu acordul expres al titularului cărții electronice de identitate sau, în cazul minorilor și al incapacabililor, numai cu acordul expres al părinților sau, după caz, părintelui care exercită autoritatea părintească ori al reprezentantului legal. „Imaginile impresiunilor papilare colectate cu ocazia depunerii cererii de eliberare a cărții electronice de identitate se șterg prin procedură automată imediat după personalizarea cărții electronice de identitate”, se menționează în Ordonanța nr. 82/2012.

### **Când se preschimbă actele de identitate**

Toate actele de identitate eliberate până la punerea în circulație a cărții electronice de identitate se vor preschimba în funcție de anul nașterii, într-o perioadă de trei ani, după cum urmează:

– după data de 1 ianuarie 1981 se preschimbă în perioada 1 iulie 2013-30 iunie 2014;

- în perioada 1 ianuarie 1966-31 decembrie 1980 se preschimbă în perioada 1 iulie 2014-30 iunie 2015;
- în perioada 1 iulie 1946-31 decembrie 1965 se preschimbă în perioada 1 iulie 2015-30 iunie 2016;
- până la data de 31 decembrie 1945 se preschimbă în perioada 1 iulie 2016-31 decembrie 2016.

**Cartea electronică de identitate va avea o valabilitate de patru ani, pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 14 și 18 ani și de cinci ani, după împlinirea vârstei de 18 ani.**

---

## **Taxele locale pentru 2013 vor fi încasate, la Mangalia, începând cu 14 ianuarie**

9 ianuarie 2013 15:56

✘ Până pe data de 14 ianuarie ac, Primăria Mangalia nu va încasa de la populație taxele și impozitelor locale pentru terenurile, clădirile și autoturismele deținute. Așa se face că, deocamdată, la casierie se achită doar restanțele din anii trecuți, amenzile primite de către conducătorii auto și taxele de timbru. În acest fel, ca și în alte zone ale țării, reprezentanții administrației publice locale așteaptă adoptarea Ordonanței privind modificarea Codului Fiscal în privința taxelor și impozitelor locale. Ordonanța urmează să fie aprobată în cursul acestei săptămâni, potrivit reprezentanților Guvernului.

După cum se știe, deja, la data de 28 decembrie 2012 a fost publicată în Monitorul Oficial hotărârea privind actualizarea

taxelor și impozitelor locale cu rata inflației pe ultimii trei ani, respectiv majorarea acestora cu 16,05% . Deoarece există posibilitatea ca primăriile să mențină valoarea taxelor la același nivel ca cel de anul trecut, este așteptată acea ordonanță astfel ca cetățenii să nu scoată mai mulți bani din buzunare. Pe de altă parte, persoanele care vor achita, integral, contravaloarea taxelor și impozitelor datorate, până la data de 31 martie ac, vor beneficia de o reducere de 10%, motiv pentru care în intervalul respectiv, casieriile primăriilor vor fi luate cu asalt. Ca și anii trecuți, cei care se vor grăbi să se așeze la cozi sunt pensionarii care vor să scape de o grijă, cu atât mai mult cu cât se bucură și de acea reducere de 10%.

---

## **Tradiții și obiceiuri de Boboteaza**

9 ianuarie 2013 15:56

✘ Boboteaza (Iordanul) – 6 ianuarie: la Boboteaza nu se spala rufe, apa sfintita luata acum are puteri miraculoase, ea nu se strica niciodata. La Boboteaza se sfintesc toate apele, iar preotul se duce la o apa unde va arunca crucea. Mai multi barbati se arunca in apa ca sa o aduca inapoi, iar cel care va scoate crucea din apa va avea noroc tot anul.

Iordanitul femeilor: in satele din nordul tarii, pe vremuri, femeile se adunau in grupuri mari acasa la cineva si duceau alimente si bautura. Dupa ce serveau masa, ele cantau si jucau toata noaptea. Dimineata ieseau pe strada si luau pe sus barbatii care apareau intamplator pe drum, ii luau cu forta la rau amenintandu-i cu aruncatul in apa. Tot acum, in unele regiuni, avea loc integrarea tinerelor neveste in comunitatea

[femeilor casatorite](#) prin udarea cu apa din fantana sau dintr-un rau. In noaptea de Boboteaza, tinerele fete isi viseaza ursitul. Ele isi leaga pe inelar un fir rosu de matase si o bucatica de busuioc; busuioc se pune si sub perna. Fetele care cad pe gheata in ziua de Boboteaza pot fi sigure ca se vor marita in acel an.

[Sfantul Ioan Botezatorul](#) – 7 ianuarie: acest obicei, numit „Udatul Ionilor”, are loc in Transilvania si Bucovina. In Bucovina, la portile tuturor care poarta acest nume se pune un brad impodobit, iar acesta da o petrecere cu lautari. In Transilvania cei care poarta acest nume sunt purtati cu mare alai prin sat pana la rau unde sunt botezati/ purificati.

In suita celor 12 sarbatori importante crestine se numara si Boboteaza ([Botezul Domnului](#)), tinuta in fiecare an, in ziua a sasea a lunii ianuarie. Sarbatoarea este menita sa reaminteasca cele petrecute la apa Iordanului, inainte ca Iisus sa paseasca in viata publica, la implinirea varstei de aproximativ 30 de ani. Intrucat in aceasta zi Iisus s-a prezentat pentru prima data in lume, sarbatoarea se mai numeste si Epifanie, Teofanie, [Aratarea Domnului](#). Inca din sec. 3, poate si mai inainte, este semnalat inceputul acesteia. Cert este ca in „Constitutiile Apostolice” Boboteaza figura deja printre [sarbatorile crestine](#), alaturi de Craciun si de Pasti.

**Boboteaza mai este cunoscuta si sub numele de Epifanie, Teofanie, Aratarea Domnului, Descoperirea Cuvantului Intrupat**

Sarbatorita inca de la inceput in ziua de 6 ianuarie, multa vreme impreuna cu Craciunul (lucru ramas pana astazi in practica Bisericii ortodoxe ruse, a Bisericii Armene si a celorlalte [biserici necalcedoniene](#)), Boboteaza mai este cunoscuta si sub numele de Epifanie, Teofanie, Aratarea Domnului, Descoperirea Cuvantului Intrupat.

Evenimentul Botezului este descris de catre toti

evanghelistii. Matei ne relateaza ca Iisus a venit din Galileea la raul Iordan unde boteza Ioan Botezatorul, cerand sa fie si el botezat. Ioan i-a zis: „Eu am trebuinta sa fiu botezat de tine si tu vii la mine” (Matei 3, 14), iar la raspunsul lui Iisus ca asa se cuvine, a fost botezat in cele din urma de catre Ioan. Boboteaza (Botezul Domnului) este o manifestare a celor trei Persoane ale Treimii: Fiul se boteaza in Iordan de catre Ioan, Spiritul Sfant se coboara asupra lui Iisus in chip de porumbel, iar Tatal din cer Il declara ca fiind Fiul sau.

Boboteaza (6 Ianuarie) si cu Sf. Ioan (7 Ianuarie) aproape ca formeaza una si aceeasi sarbatoare. In ajun, preotul sfinteste casele cu apa care a fost sfintita in dimineata aceea dupa Liturghie. Oamenii tin post negru pana ce vine preotul si bea din aceasta apa sfintita. Preotul este precedat de copii imbracati in camasi albe, sunand din clopotei si deschizand calea preotului, strigand Kira Leisa, adica pronuntarea romaneasca a grecescului Kyrie Eleison (Doamne miluieste). Pe langa Troparul Bobotezei, copii canta colinde speciale care descriu minunea care a avut loc la Iordan (Botezul lui Iisus). In ziua aceasta, in afara de preot, nimeni nu se duce colindand din casa in casa.

In ziua de Boboteaza, dupa liturghie, preotul impreuna cu enoriasii fac o procesiune spre un lac, rau sau vreun izvor, pentru slujba Sfintirii Apelor. Cand Troparul Bobotezei incepe, vanatorii si padurarii satului impusca peste ape ca sa alunge duhurile necurate. Astazi, acest obicei a pastrat doar semnificatia festiva a unui foc de artificii, fiind lipsit de simbolism. Daca este frig, se pregateste o cruce de ghiata, pentru a marca locul slujbei si la sfarsit preotul arunca in apa o cruce de lemn, iar feciorii satului se arunca sa o scoata, chiar daca este ger. Se crede ca in ziua aceasta toate apele pamantului sunt sfintite; de aceea femeile nu spala rufe pentru urmatoarele opt zile pana la sfarsitul praznicului.

---

# Acestia sunt cei mai buni sportivi în arte marțiale din județ

9 ianuarie 2013 15:56

În urma analizei rezultatelor obținute în anul 2012, la cluburile în care se practică arta marțială „Kung-Fu”, afiliate la Federația Română de Arte Marțiale de Contact, au fost stabilite următoarele clasamente:

## **C.S. „MAREA NEAGRĂ” CONSTANȚA**

1.NEAGU ALEXANDRU

2.GIDU IOAN ZAL

3.TANISLAV PETCU

Președinte: Iordănoaia Florin

Antrenor: Iordănoaia Florin

## **C.S.U. „NEPTUN” CONSTANȚA**

1.DRUCHE LUCIAN

2.CONDRAT DAN

3.CADÂR ADNANA

Președinte: Panait Cornel

Antrenor: Iordănoaia Florin

**C.S. „SHAOLIN CALLATIS” MANGALIA**

1. BOCAI TUDOR

2. BOCAI VLAD

3. SAVIOLI LEONARDO

Președinte: Iordănoaia Florin

Antrenor: Iordănoaia Florin

**C.S. „NOUA GENERAȚIE” MANGALIA**

1. OCOLISAN MIHAELA LAURA

2. GHEORGHE VLAD

3. IORDACHE IUSTIN

Președinte: Broască Ciprian

Antrenor: Iordănoaia Florin

**C.S. „PANDA” POARTA ALBĂ**

1. CÎJU CONSTANTIN

2. ȚUȚUI CRISTIAN ȘTEFAN

3. CÎJU MARIAN

Președinte: Cîju Mihai

Instructor: Cîju Mihai



---

# **Pentru că târgul organizat duminica este insalubru, alimentele, vândute prin mașini, pun în pericol sănătatea cumpărătorilor**

9 ianuarie 2013 15:56

La Mangalia, a devenit, de ani buni, tradiție, ca în fiecare duminică, cetățenii să se aprovizioneze din târgul ce funcționează în zona M.I. Dobrogeanu, pe motiv că produsele expuse sunt mai ieftine. Oamenii ignoră, însă faptul că peștele, carnea de porc, produsele lactate și pâinea se vând în dubițe, în praf sau la cheremul insectelor, punându-și, astfel, sănătatea în pericol. Reprezentanții CSVSA Mangalia spun că acest târg nu este autorizat, nu dispune de hale special amenajate, în care să existe apă rece și caldă, spații de depozitare adecvate etc. astfel că cetățenii se expun la îmbolnăviri doar pentru că plătesc pentru produsele cumpărate mai puțini bani. „Un târg foarte bine amenajat și dotat corespunzător se află în comuna General Scărișoreanu, iar, în curând și la Negru Vodă, în parteneriat cu vecinii bulgari. Din câte am înțeles, demersuri similare vor fi făcute și la nivelul Mangaliei, unde, deja, se reabilitează Piața Saturn. De asemenea, se are în vedere amenajarea unui târg care să ofere condiții optime de comercializare a produselor alimentare în aceeași zonă

M.I. Dobrogeanu. Până atunci, recomand cetățenilor să se aprovizioneze din spații autorizate și să nu facă economie când este vorba despre propria sănătate”, a declarat șeful

CSVSA Mangalia, dr. Nicu Săvescu.

Pe lângă carnea și lactatele proaspete, târgul are mare căutare datorită conservelor făcute de gospodine (zacuscă, murături, dulceață), cratițelor din fontă, legumelor și fructelor, o idee mai ieftine decât în magazine. Așa se face că zona devine extrem de aglomerată încă de la primele ore ale dimineții, târgul terminându-se în jurul orei 10.00. Ceea ce afectează retina este, însă mizeria în care se vând produsele, unii comercianți expunând tăvile cu mărfuri chiar și jos, pe pământ.

---

# **1 Decembrie, Ziua Mondială SIDA: la Mangalia vor avea loc dezbateri și acțiuni de stradă pentru conștientizarea pericolului HIV/SIDA**

9 ianuarie 2013 15:56

✘ 1 Decembrie marchează la nivel internațional Ziua Mondială SIDA, ocazie cu care UNOPA a demarat, la nivel național, o campanie de informare și educare a comunității cu privire la infecția HIV. În 20 de județe, cu ajutorul asociațiilor de persoane seropozitive membre ale federației UNOPA, sunt organizate mese rotunde cu autoritățile locale și mass media, pentru a aduce în atenția publică problemele cu care persoanele seropozitive se confruntă, dar și nevoia urgentă de programe de informare și educare a populației pentru a preveni răspândirea infecției. Totodată, în perioada 28 noiembrie – 10 decembrie asociațiile membre UNOPA realizează activități

publice de educare a comunității cu privire la căile de transmitere și de prevenire a infecției HIV, drepturile persoanelor seropozitive, combaterea stigmatizării și discriminării.

Asociația „0 raza de lumina” din Mangalia, organizație fondatoare membră UNOPA va desfășura următoarele activități: joi 29 noiembrie, de la ora 11.30 **Masa rotunda care va avea loc la Casa de cultura a Municipiului Mangalia**, iar sâmbăta, 1 Decembrie, voluntarii asociației vor distribui materiale informative și de prevenție în comunitate.

O altă componentă a campaniei se desfășoară online, sub sloganul „Ia-mă de mână! Arată că îți pasă!”, prin intermediul site-ului interactiv [www.iamademana.ro](http://www.iamademana.ro). Componenta online este destinată întregii comunități, în special tinerilor. Site-ul este o platformă prin intermediul căreia persoanele care doresc pot adresa mesaje de susținere celor afectați de infecția HIV, care au nevoie de suport în lupta lor de zi cu zi. Tot aici persoanele seropozitive pot adresa mesaje prin care să arate ce înseamnă să trăiești cu HIV. Site-ul este și o cale de informare pentru cei care îl accesează, oferind informațiile esențiale legate de infecția HIV.

Pentru a veni în sprijinul persoanelor seropozitive UNOPA a demarat în acest an programul Viată cu HIV, cu sprijinul Companiei GlaxoSmithKline, prin care a pus la dispoziția pacienților două servicii gratuite, SMS+ și Helpline +, servicii care pot fi accesate pe site-ul [www.viatacuhiv.ro](http://www.viatacuhiv.ro).

În România sunt înregistrați un număr de 11.399 pacienți infectați cu HIV în viață, din care 9475 sunt în evidență activă, adică au trecut cel puțin o dată pe la medicul specialist în ultimul an, 7652 pacienți fiind sub tratament antiretroviral. În primele 9 luni ale anului 2012 au fost diagnosticate 543 cazuri noi de infecție HIV la nivel național, infectați în proporție de 51 % pe cale heterosexuale, 29% prin consum de droguri intravenoase, 12% în

rândul bărbaților care fac sex cu alți bărbați.

---

# Oaspeți din țară și de peste hotare, așteptați la manifestările Zilelor Școlii Sf. Apostol Andrei

9 ianuarie 2013 15:56

## Comunicat de presa

☒ Sezonul sărbătorilor de iarnă se deschide, festiv, pentru elevii și cadrele didactice din Școala Gimnazială "Sf. Andrei" din Mangalia. Deoarece numele școlii este legat de Apostolul românilor, Întâiul Chemat – Andrei, școala care îi poartă cu mândrie numele, dorește să fie cea dintâi care să demonstreze că educația se poate face și prin bucurie și sărbătoare. Proiectul sub care se vor desfășura activitățile dedicate zilelor școlii, va fi pe parcursul a două zile (29-30 noiembrie 2012) și poartă numele de: "MAREA NEAGRĂ...TOT MAI NEAGRĂ".

Scopul acestui proiect este îmbunătățirea competențelor sociale, vizând mai ales latura creativă a elevilor și facilitarea integrării școlii în relații de parteneriat cu alte instituții școlare. De aceea, activitățile extracurriculare vor pune accent pe joc, pe imaginația și spontaneitatea copiilor participanți. Evenimentul va fi cu atât mai deosebit, cu cât se așteaptă prezența unor oaspeți speciali, nu numai din țară, ci și de peste hotare. Școala ANNE FRANK din ESCWITS, GERMANIA, școli partenere din trei localități din BULGARIA: TOSEVO, SABLA, DURANCULAC, Grupul

Școlarul "ANTIM IVIREANUL" din RÂMNICU-VÂLCEA, Școala "ALEXANDRU CIUCURENCU" din TULCEA, împreună cu alți parteneri școlari locali, reprezintă suita de invitați pe care școala îi așteaptă cu nerăbdare.

Programul activităților este unul divers, care își dorește să valorifice și să evidențieze calitățile copiilor noștri. Astfel, se vor organiza ateliere de creații plastice, un atelier ecologic, un concurs de cultură generală, o șezătoare literar-muzicală, o dramatizare. Activitățile vor culmina cu un program artistic în care vor fi implicate atât gazdele, cât și invitații. Copiii noștri au ocazia să lege noi prietenii, să facă schimb de opinii și de experiență cu alți copii, să își împărtășească bucuriile vârstei și frumusețile de care sunt capabili, sub îndrumarea atentă a dascălilor. De aceea, această sărbătoare a Școlii Gimnaziale " SF. ANDREI", devine, de fapt, o sărbătoare a prieteniei, a bucuriei împărtășite cu cei de lângă noi.

Școala Gimnazială "SF. ANDREI" se pregătește intens cu tot ce are mai bun: de la director, cadre didactice și până la elevi, toți muncesc pentru a crea un mediu propice în care calitatea învățământului românesc să se evidențieze.

Vă așteptăm, cu drag, să ne fiți alături la vreme de sărbătoare!

---

# **Zilele Scolii Gimnaziale nr. 1 Pecineaga**

9 ianuarie 2013 15:56

**Comunicat de presa**

In perioada 28-29 noiembrie, Școala Gimnazială nr.1 Pecineaga sarbatoreste cea de-a doua editie a zilelor școlii. In acest moment de sărbătoare elevii si profesorii organizează manifestări diverse, atractive si interactive.

Prezentarea oficială a site-ului școlii și inaugurarea terenului de sport vor constitui deschiderea acestei sărbători.

Din programul manifestărilor vor mai face parte concursuri cu diferite teme, scenete, rebusuri, o expoziție de desene si colaje intitulata "Toamna in culori", reprezentatii ale corului școlii «Angels>>, dansuri populare cu echipa «Tradiții Dobrogene».

De asemenea vă așteaptă o sală special amenajată de la muzeul satului cu tradiții specifice zonei dobrogene.

"Un dar pentru fiecare"este o actiune umanitară ce se deruleaza in aceeași perioada, la initiativa elevilor școlii, in sprijinul unei familii din comuna Pecineaga a cărei casă a fost afectată de flăcări.

Director,

Consilier imagine,

Prof.drd.Loredana

DIMA

Prof.Angelica ANDREI

---

# Lectie despre rezistenta

# anticomunista, la Muzeul Callatis

9 ianuarie 2013 15:56

Vineri, 23 noiembrie 2012, la sediul Muzeului de Arheologie „Callatis” Mangalia, s-a desfășurat o nouă lecție deschisă având ca temă: „Haiducii Dobrogei. Rezistența anticomunistă din Munții Babadagului”. Lecția de istorie a fost organizată în colaborare cu Liceul Teoretic „Callatis” și cu susținerea Primăriei Municipiului Mangalia.

Pe parcursul derulării evenimentului, prof. Elena Sanda Pădureanu a evidențiat următoarele: **„Rezistența anticomunistă din Dobrogea se încadrează în fenomenul național de rezistență față de noul sistem, dar are și unele particularități, una dintre ele fiind aceea că organizatorii mișcării de rezistență erau, în cea mai mare parte, aromâni. Rezistența din Dobrogea a fost declanșată în 1948, sub conducerea: fraților Nicolae și Dumitru Fudulea, în nordul Dobrogei, Nicolae Ciolacu, în centrul Dobrogei și Gogu Puiu, în Dobrogea de sud. Grupul de rezistență purta numele de *Haiducii Dobrogei*. Ascunzându-se în permanență de comuniști și Securitate, ei au reușit să formeze o rețea de peste 2000 de partizani, luptători activi și cei care îi ajutau, activând în aproximativ 300 de celule”**.

Îndumați de prof. Elena Sanda Pădureanu, elevii au realizat și au susținut câteva scurte comunicări, cu referire la rezistența anticomunistă din Dobrogea. Mai mult, pentru că lecția deschisă face parte din proiectul „Să descoperim istoria Dobrogei”, elevii s-au gândit să creeze și un **site**, unde vor prezenta istoria teritoriului dintre Dunăre și Marea Neagră, din antichitate până în prezent.

**„A fost o activitate deosebită, în sensul că, despre rezistența anticomunistă din Dobrogea nu s-a vorbit până în 1989 și puțini sunt cei care abordează acest subiect în zilele noastre. A fost o lecție de istorie în care s-au descris represiunile și crimele Securității de după al Doilea Război Mondial. Elevii Liceului Teoretic „Callatis” au**

prezentat eroii dobrogeni, care s-au opus colectivizării și instalării noului regim comunist. Toți cei interesați de istoria Dobrogei pot citi astăzi memoriile publicate de acei supraviețuitori care au făcut parte din grupurile de rezistență anticomunistă. În timpul lecției, elevii au pus întrebări și au primit răspunsurile așteptate”, a menționat directorul Muzeului de Arheologie „Callatis” Mangalia, cercetător științific dr. Sorin Marcel Colesniuc.

---

## **Goldterm-ul are dispecerat ce preia reclamatiiile contribuabililor**

9 ianuarie 2013 15:56

Cetatenii urbei, care au de reclamat defectiuni ale sistemului de furnizare a agentului termic, asigurat de SC Goldterm, firma ce apartine Consiliului Local Mangalia, o pot face la numarul de telefon **0752448199**.

---

## **Asociația Sportivă Municipală Mangalia, la prima reuniune**

9 ianuarie 2013 15:56

Vineri, 23 noiembrie, a avut loc prima reuniune a Asociației Sportive Municipale, structură nou înființată, în vederea promovării tuturor disciplinelor sportive de la nivel local. În cadrul asociației vor activa atât sportivi care doresc să facă performanță, cât și sportivi amatori din rândul tinerilor



de toate vârstele.

La întâlnire s-a mai stabilit forma organizatorică a asociației sportive și s-a discutat despre dezvoltarea acestui segment prin amenajarea sălilor și terenurilor de sport din incinta unităților de învățământ și a unei baze sportive moderne. De asemenea, în discuțiile cu reprezentanții cluburilor sportive afiliate, s-au identificat o serie de probleme în ceea ce privește finanțarea activităților sportive.

---

## **Si cetatenii comunei Limanu merg la referendum pe 9 decembrie**

9 ianuarie 2013 15:56

Primaria Comunei Limanu organizeaza, pe 9 decembrie 2012, un referendum local in vederea consultarii cetatenilor cu privire la explorarea si exploatarea gazelor de șist pe teritoriul administrativ al Comunei Limanu. La referendum cetatenii sunt chemati sa se pronunte cu „DA” sau „NU” la intrebarea: **„SUNTEȚI DE ACORD CU EXPLORAREA ȘI EXPLOATAREA GAZELOR DE ȘIST PE TERITORIUL COMUNEI LIMANU?”**.

---

# **Haiducii Dobrogei. Rezistența anticomunistă din Munții Babadagului**

9 ianuarie 2013 15:56

Comunicat de presa

Muzeul de Arheologie „Callatis” Mangalia și Liceul Teoretic „Callatis” Mangalia, cu susținerea Primăriei Municipiului Mangalia, organizează vineri, 23 noiembrie 2012, începând cu ora 12.30, la sediul muzeului callatian, o nouă lecție deschisă cu tema: „Haiducii Dobrogei. Rezistența anticomunistă din Munții Babadagului”. Activitatea cultural-științifică face parte din proiectul „Să cunoaștem istoria Dobrogei”, inițiat de Muzeul „Callatis” și Primăria Mangalia în septembrie 2012.

În deschidere, directorul Muzeului de Arheologie „Callatis” Mangalia, cercetător științific dr. Sorin Marcel Colesniuc, va vorbi despre rezistența armată anticomunistă, care a cuprins toate regiunile țării în perioada anilor 1945 – 1960. „Mișcările, spontane sau organizate, aveau ca scop împiedicarea implementării noului sistem, iar Dobrogea se încadrează și ea în fenomenul național de rezistență. În acest ținut, alături de români, au mai luptat: macedoneni, turci și tătari. Pădurile Dobrogei, locul lor de refugiu, nu au permis însă siguranța pe care o ofereau pădurile din Carpați, pentru că acestea erau mult mai mici și puteau fi ușor înconjurate și cercetate. Mai mult, după 23 august 1944, Dobrogea a fost declarată zonă de operații, apoi zonă de ocupație, iar la Constanța se afla și cea mai mare garnizoană sovietică din România. *Haiducii Dobrogei* au fost susținuți de locuitorii satelor din apropierea pădurilor și au încercat să reziste atacurilor trupelor Securității. Cert este că, în această

perioadă, cei care au fost împotriva noului sistem comunist au fost trimiși în închisori și lagăre de exterminare și mulți dintre ei au fost bătuți, schingiuiți și chiar executați”, a menționat dr. Sorin Marcel Colesniuc.

La această nouă lecție de istorie vor fi prezenți elevi ai Liceului Teoretic „Callatis”, însoțiți de prof. Elena Sanda Pădureanu. Și de această dată, tinerilor li s-a cerut să participe cu scurte comunicări legate de tema lecției deschise.

„Rezistența armată anticomunistă, sau *rezistența din munți*, a reprezentat, până în 1989, un fenomen istoric despre care se știa extrem de puțin, însă, după 1989, a început un proces de reconstituire a acestei perioade importante din istoria României. Astfel, au fost publicate documente din arhivele fostei Securități și lucrările cu caracter memorialistic ale foștilor luptători în rezistență. Elevii vor vorbi despre semnificația luptei de rezistență anticomunistă din Dobrogea care, prin opoziția hotărâtă la fenomenul de bolșevizare și prin numărul mare al jertfelor, se poate înscrie în imediata apropiere a mișcărilor de rezistență din: Munții Făgăraș, Banat, Argeș, Vrancea și Apuseni”, a subliniat prof. Elena Sanda Pădureanu.

---

## **Primăria cere agenților economici să facă angajări**

9 ianuarie 2013 15:56

Deoarece la audiențele pe care le organizează săptămânal vin foarte multe persoane care solicită un loc de muncă, primarul Mangaliei, Cristian Radu, și-a propus să le ajute cu ajutorul agenților economici ce-și desfășoară activitatea pe raza

municipiului. Astfel, întreprinzătorii din Mangalia au fost rugați, printr-o scrisorică, să trimită pe adresa de e-mail a primăriei numărul locurilor de muncă disponibile. În acest fel, posturile vacante vor fi centralizate, iar persoanele șomere vor fi contactate în vederea angajării, evident, în funcție de pregătirea profesională.

Agenții economici care doresc să facă angajări, pot trimite locurile vacante pe care le dețin la adresa de e-mail: [secretariat@primaria.mangalia.ro](mailto:secretariat@primaria.mangalia.ro).

Să sperăm că primăria nu se va rezuma la acest demers, ci va angaja, atunci când va putea, cât mai multe persoane fără serviciu, mai ales că există destule instituții publice în subordinea Consiliului Local Mangalia la care se adaugă nou-înființata societate Goldterm.

---

**A început vaccinarea împotriva gripei. DSP Mangalia a primit 2.000 de doze pentru femeile însărcinate și personalul medical**

9 ianuarie 2013 15:56

La Mangalia, a început campania de vaccinare antigripală, program care se derulează prin intermediul DSP Mangalia. Coordonatorul instituției, dr. Mariana Petre ne-a declarat că, deocamdată, din necesarul de 13.106 doze de vaccin s-au primit

2000. Acestea au fost distribuite în teritoriu unor anumite grupe de risc. „Vor fi imunizate o parte dintre femeile însărcinate aflate în evidența medicilor de familie, vârstnicii și personalul medical ce-și desfășoară activitatea la secțiile Terapie Intensivă și Maternitate din cadrul Spitalului Municipal Mangalia. Vaccinul Influvac, pe care l-am primit, este produs în Olanda. În perioada următoare, ne vor mai fi aduse fiole de vaccin de care vor beneficia bolnavii cronic, vârstnicii, persoanele ce provin din medii sărace, cât și personalul din spital, policlinică, creșe etc”, a spus dr. Mariana Petre.

Vaccinul antigripal, importat pentru prima dată din străinătate, după ce linia de producție a Institutului Național de Cercetare Dezvoltare pentru Microbiologie și Imunologie „Cantacuzino” a fost închisă pentru reabilitare, protejează persoanele doar împotriva a trei tulpini de virus, acestea rămânând însă vulnerabile la o a patra, care ar putea apărea în actualul sezon rece.

Persoanele care doresc să se imunizeze pot să-și procure vaccinul antigripal din farmacii, dozele disponibile fiind Vaxigrip, produs în Franța, ce costă 31,50 lei și Influvac, din Olanda, care se vinde cu 29,50 lei.

---

## **Spectacol umanitar pentru Ioana Alberta**

9 ianuarie 2013 15:56



---

# **Maine se deschide Serviciul Pasapoarte, filiala Mangalia**

9 ianuarie 2013 15:56

Miercuri, 21 noiembrie 2012, ora 10.00, are loc deschiderea oficială a punctului de lucru al Serviciului Public Comunitar pentru Eliberarea și Evidența Pașapoartelor Simple Constanța din incinta Poliției Municipiului Mangalia în prezența prefectului Eugen Bola.

Deschiderea acestui nou punct de lucru are ca scop optimizarea fluxului de preluare a cererilor, de aplicare eficientă a procedurilor de primire în sistem off-line a cererilor pentru eliberarea pașapoartelor simple electronice și pentru a veni în sprijinul cetățenilor aflați la distanțe mari de sediul SPCEEPS Constanța, în conformitate cu prevederile Legii nr.248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate, cu modificările și completările ulterioare, a Legii nr.677/2001 pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, prevederile Dispoziției nr. 773009 din 19.12.2011 a Directorului General al Direcției Generale de Pașapoarte.

---

## **Campanie împotriva gazelor de**

# sist

9 ianuarie 2013 15:56

Reprezentanții administrației locale și cei ai Asociației Drepturi Civile desfășoară o campanie de conștientizare a opiniei publice, referitoare la acordul sau dezacordul față de exploatarea gazelor de sist în sudul litoralului. Anul trecut, Asociația Drepturi Civile din Mangalia a inițiat un demers către Parlamentul European, în care a solicitat întreruperea oricărei acțiuni până la inițierea unui referendum prin care populația să-și exprime opțiunea, prin vot democratic.

Conform articolului 227 din tratatul european, Asociația Drepturi Civile declară că va susține prin toate metodele legale cauza stopării acestui proiect ce s-a dovedit dăunător mediului în mai multe țări unde a fost aplicat.

---

## **Continua, în forta, macelarirea copacilor din Mangalia! (foto)**

9 ianuarie 2013 15:56



